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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 
Актуальність дослідження. Якщо раніше держави традиційно боролися 

за контроль над географічною територією та природними ресурсами, 
розташованими на цій території, то в умовах становлення глобальної економіки 
держави все більше конкурують між собою за нові наукові знання, за право 
контролю та регулювання інформаційних і фінансових потоків, за володіння 
інформаційним капіталом, які багато в чому визначають їхню 
конкурентоспроможність на світовому ринку. 

Аналіз тенденцій зміни характеру сучасних воєн дозволяє дійти висновку, 
що умови війни, її перебіг і результат набувають якісно нової інформаційної 
складової. Зростає роль першого етапу збройного конфлікту чи війни, що 
полягає у завоюванні переваги в інформаційній сфері. Інформаційна сфера стає 
основною сферою протиборства, а інформаційні технології розглядаються як 
основа революційних змін у функціонуванні збройних сил. Навіть вибіркове 
застосування інформаційної зброї по об’єктах військової та цивільної 
інформаційної інфраструктури має завершити конфлікт на його ранній стадії, 
тобто суттєво впливає на початок активних бойових дій військ сторін, оскільки 
ескалація інформаційного нападу веде до катастрофи. Наприклад, вирішення 
воєнно-політичних завдань відбувається із застосуванням насамперед сил і 
засобів інформаційного впливу, без використання прямого збройного 
насильства. 

Основними особливостями нового покоління озброєння стають 
кардинальне підвищення точності, дальності та потужності дії, можливостей 
розвідки, систем збирання й обробки інформації та, як наслідок, ‒ зменшення 
часу прийняття оперативних рішень. Країни, які мають таке озброєння й 
військову техніку, отримують величезну військову перевагу перед 
противником, оснащеним традиційними типами зброї. 

Застосування механізмів державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері набуває особливої актуальності в межах інформаційно-технічного 
прогресу у військовій справі, зокрема, у прискореному вдосконаленні й 
розвитку озброєння та військової техніки на основі широкого впровадження 
нових інформаційних технологій і створення зброї, заснованої на нових 
фізичних принципах, оптимізації процесів військового обліку та вирішенні 
багатьох інших питань у воєнній сфері. Зокрема, основи цифровізації діяльності 
в силах оборони України відображено в Стратегії воєнної безпеки України, 
затвердженої Указом Президента України від 25 березня 2021 року № 121/2021. 

Вищенаведене зумовлює актуальність обраної теми дисертаційного 
дослідження, спрямованого на розвиток механізмів державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері в Україні. Вдосконалення зазначених 
механізмів, засобів і рекомендацій щодо їх практичного застосування 
сприятиме підвищенню рівня організації процесів цифровізації у воєнній сфері 
на загальнодержавному, регіональному та місцевому рівнях. 

Загальним науково-практичним засадам державного управління 
присвятили свої наукові праці такі вчені, як О. Андрійко, Л. Антонова, 
В. Бакуменко, О. Бойко-Бойчук, Б. Гаєвський, А. Дєгтяр, С. Домбровська, 
І. Лопушинський, О. Кіндратець, В. Князєв, В. Малиновський, О. Марухленко, 
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О. Мельниченко, Н. Нижник, Ю. Оболенський, В. Олуйко, Б. Ребкало, 
О. Стельмах, В. Стрельцов, Ю. Сурмін, І. Шкурат та ін. 

Питання, пов’язані з цифровізацією державного управління, розглядали у 
своїх роботах О. Бабіч, Н. Бєлоусова, Л. Бурячок, Т. Биркович, А. Велігура, 
Т. Голобородько, В. Горбулін,  О. Довгань, Я. Жарков, І. Колодій, А. Марущак, 
М. Ожеван, Г. Почепцов, В. Торічний, Е. Щепанський та ін. 

Дослідження особливостей державного управління у воєнній сфері, 
зокрема її цифровізації, здійснювали В. Антонюк, С. Герасимов, С. Бєлай, 
Ю. Даник, І Драган, О. Загорка, М. Єрмошин, О. Коломійцев, В. Крайнов, 
О. Левченко, С. Микусь, Т. Пащенко, О. Пермяков, К. Споришев, В. Ткаченко, 
А. Тристан, М. Яковлев та ін. 

Проте питання вдосконалення механізмів державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері в Україні в сучасних умовах залишаються 
недостатньо висвітленими. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 
Дисертаційну роботу виконано на базі Навчально-науково-виробничого центру 
Національного університету цивільного захисту України відповідно до 
тематики науково-дослідної роботи «Розробка механізмів державного 
управління соціально-економічною сферою та її галузями в контексті 
забезпечення безпеки українського суспільства» (ДР № 0118U001007), у межах 
якої здобувачем запропоновано інноваційні напрями розвитку механізмів 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері. 

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є наукове 
обґрунтування теоретичних засад і розроблення практичних рекомендацій щодо 
вдосконалення механізмів державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері. 

Поставлена мета передбачила необхідність формулювання та вирішення 
таких завдань: 

– з’ясувати сутність механізмів державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері; 

– проаналізувати закордонний досвід державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері; 

– охарактеризувати сучасний стан механізмів державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері в Україні; 

– виокремити виклики та суперечності державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері в Україні; 

– обґрунтувати стратегічні орієнтири вдосконалення державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері; 

– запропонувати напрями модернізації механізмів державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері; 

– виокремити шляхи розвитку державної інформаційної політики в 
умовах воєнного стану. 

Об’єктом дослідження є державне управління процесами цифровізації у 
воєнній сфері. 

Предмет дослідження – механізми державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері. 

Методи дослідження. Теоретико-методичною основою дослідження 
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виступають фундаментальні положення теорії державного управління 
процесами цифровізації у воєнній сфері на глобальному рівні. Для вирішення 
завдань дисертаційної роботи було використано такі методи загального та 
спеціального наукового пізнання:  

– гіпотетико-дедуктивний – для уточнення сутності предмета 
дослідження; 

– узагальнюючий і порівняльний – для оцінки діючих механізмів 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері в Україні та в 
закордонній практиці; 

– метод рефлексивного управління – для виокремлення стратегічних 
орієнтирів державного управління цифровізацією у воєнній сфері; 

 – структурно-функціональний підхід – для побудови структурно-
функціональної моделі державного управління цифровізацією у воєнній сфері; 

– суб’єктно-об’єктний – для обґрунтування сутності механізму 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері; 

– метод системного аналізу – для визначення напрямів модернізації 
системи інформаційної й інтелектуальної підтримки діяльності органів 
військового управління; 

– наукове моделювання – для розробки моделі організаційно-правового 
механізму цифровізації процесу військового обліку поза межами України.  

Інформаційно-аналітичною основою дисертаційної роботи є законодавчі 
та підзаконні акти України, які регулюють питання, пов’язані з цифровізацією у 
воєнній сфері, наукові здобутки вітчизняних і закордонних дослідників, 
статистичні дані органів державної влади та місцевого самоврядування, власні 
авторські напрацювання.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 
обґрунтуванні та наданні практичних пропозицій з удосконалення механізмів 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері. Основними науково-
теоретичними та практичними результатами дослідження, що зумовлюють його 
новизну, є такі:   

вперше: 
– розроблено модель організаційно-правового механізму цифровізації 

процесу військового обліку поза межами України, яка базується на укладенні 
міжнародних угод з країнами ЄС щодо ідентифікації осіб призовного віку ‒ 
громадян України ‒ та передбачає автоматичне направлення запитів щодо 
військового обліку до консульських установ України в цих країнах після 
звернення громадян за адміністративними послугами; автоматичне надсилання 
запиту до Міністерства оборони України через консульські установи України в 
країнах ЄС; формування відповіді Міністерством оборони України із 
застосування електронних реєстрів та її зворотнім відправленням до 
консульських установ України в країнах ЄС з подальшою передачею до органів 
влади в цих країнах рішення щодо успішного врегулювання питання 
військового обліку, що уможливлює надання адміністративної послуги 
військовозобов’язаним громадянам України в країні ЄС; 

удосконалено: 
– шляхи трансформації системи інформаційної та інтелектуальної 

підтримки діяльності органів військового управління через застосування 
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комплексу програмних, математичних, інформаційних, мовних, технічних і 
технологічних засобів, а також комплексу організаційно-правових заходів, що в 
сукупності забезпечує в режимі, близькому до реального масштабу часу, 
можливість вирішувати завдання інформаційно-пошукового типу, динамічно 
формувати різні варіанти воєнно-політичного рішення з урахуванням 
моделювання різних його компонентів, а також встановлення правил дій з 
урахуванням використання інтегрованих експертних систем; 

– напрями модернізації нормативно-правового та організаційного 
механізмів державного управління цифровізацією у воєнній сфері через 
застосування базових, антропотехнічних, системотехнічних, природно-
технічних і соціотехнічних інформаційних технологій з метою розвитку та 
вдосконалення інформаційного продукту, створення потужного, гнучкого й 
ефективного інформаційного потенціалу, формування єдиної інформаційної 
інфраструктури, що в сукупності уможливлює вироблення та прийняття 
ефективних воєнно-політичних рішень на основі оптимального використання 
наявних засобів і ресурсів із застосуванням принципів законності, 
відповідальності, адекватності й превентивності; 

– структурно-функціональну модель державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері у вигляді розгалуженої інформаційно-
аналітичної мережі, котра в якості структурних елементів містить ситуаційні 
центри та постійно діючі експертні організації, які систематично займаються 
моніторингом і воєнно-політичним прогнозуванням на базі державних, 
приватних і змішаних форм власності, що надає можливість розробляти 
оптимальні моделі реагування на кризову ситуацію, що виникла, а також 
здійснювати оперативне і стратегічне прогнозування їх можливої появи, та 
заздалегідь розробляти комплекс антикризових заходів; 

дістали подальшого розвитку: 
– теоретичний підхід до розвитку державної інформаційної політики в 

умовах воєнного стану через забезпечення ефективного використання 
національних і зарубіжних інформаційних ресурсів для успішного вирішення 
воєнно-політичних проблем, у тому числі для інформаційно-аналітичної 
підтримки суб’єктів воєнної політики держави на основі проведення органами 
державного управління та місцевого самоврядування економічної, соціальної й 
науково-технічної політики, що уможливлює забезпечення сприятливих 
правових, організаційних, економічних і політичних умов для ефективного 
виробництва інформаційного вітчизняного продукту; 

– стратегічні орієнтири розвитку державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері, які передбачають підвищення якості наукової й економічної 
обґрунтованості впровадження і застосування нових цифрових технологій через 
створення інформаційно-моделюючих обчислювальних комплексів, що 
використовують ресурси локальних і глобальних мереж та уможливлюють 
аналіз тенденцій розвитку міжнародної й внутрішньої воєнно-політичної 
обстановки; виявлення потенційно конфліктних ситуацій, здатних перерости у 
збройне протистояння; висвітлення воєнно-політичної ситуації у засобах 
масової інформації; підвищення швидкості й ефективності обміну інформацією 
між різними органами військового управління країни; 

– змістовно-категорійний апарат науки «Державне управління» через 
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уточнення сутнісної характеристики таких понять: «державне управління 
цифровізацією у воєнній сфері» як системно-функціональне використання 
автоматизованих систем управління в межах діяльності спеціальних інститутів 
й органів держави, які мають забезпечувати ефективну діяльність вищого 
керівництва країни, пов’язану з аналізом обстановки, стратегічним 
розрахунком, оптимальним вибором наявних засобів і проявом політичної волі 
з метою створення потужного, гнучкого й ефективного інформаційного 
потенціалу на основі розвитку та вдосконалення інформаційного продукту й 
формування єдиної інформаційної інфраструктури задля забезпечення 
оборонної могутності держави; «механізм державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері» у вигляді сукупності правових, організаційних, 
економічних і політичних засобів застосування інформаційних технологій і 
телекомунікаційних систем для формування воєнно-політичних рішень та 
санкціонування правоуповноваженими суб’єктами управління найбільш 
прийнятного варіанту впливу на об’єкти управління в межах наявних ресурсів 
та очікуваних перспектив з метою відстоювання національно-державних 
інтересів за допомогою військового потенціалу країни або коаліції держав. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 
та розробці пропозицій, орієнтованих на вдосконалення механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері в Україні. З наукових праць, 
опублікованих у співавторстві, використано лише ті положення, які є 
результатом особистої роботи здобувача, що полягає у дослідженні комплексу 
питань, пов’язаних з формуванням та реалізацією механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері. 

Розробки, представлені в дисертаційному дослідженні, знайшли 
практичне застосування в роботі Дніпропетровської обласної державної 
адміністрації в контексті впровадження напрямів розвитку державної 
інформаційної політики в умовах воєнного стану (довідка про впровадження № 
1726 від 23 грудня 2024 р). 

Крім того, теоретичні положення та наукові результати дослідження 
роботи використано в роботі Національного університету цивільного захисту 
України стосовно поглиблення змістовно-понятійної бази, розробки та 
впровадження механізмів державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері, а також вдосконалення екосистеми цифрових рішень у воєнній сфері (акт 
№ 15 від 18 грудня 2024 р.). 

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є самостійно 
виконаним науковим дослідженням. Наукові розробки, висновки та пропозиції, 
що містяться в дисертації, належать особисто автору.  

Апробація результатів дослідження. Ключові положення дисертаційної 
роботи було оприлюднено та обговорено на Міжнародній науково-практичній 
конференції «Україна у світових глобалізаційних процесах: культура, 
економіка, суспільство» (м. Київ, 2024 р.), Міжнародній науково-практичній 
інтернет-конференції «Публічне управління у сфері цивільного захисту: наука, 
освіта, практика» (м. Харків, 2024 р.), VІII Міжнародній науково-практичній 
конференції «Теоретико-практичні засади управління, економіки та 
природокористування: аспекти реінтеграції Криму в господарський комплекс 
України» (м. Київ, 2024 р.), XXIV Всеукраїнській науковій конференції з 
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міжнародною участю «Гуманітарний дискурс суспільних проблем: минуле, 
сучасне, майбутнє» (м. Черкаси, 2024 р.) та Всеукраїнській науково-практичній 
конференції молодих учених та учнівської молоді «Економіка та публічне 
управління: нові виклики та рішення» (м. Харків, 2024 р.). 

Публікації. Основні наукові положення та здобутки дисертаційного 
дослідження викладено у 11 публікаціях, із них 3 статті – у фахових журналах і 
збірниках наукових праць; 3 статті – у зарубіжних виданнях за темою 
дослідження; 5 тез доповідей на конференціях. Загальний обсяг публікацій 
становить 3,8 авт. арк. 

Структура та обсяг дисертації. Дисертаційна робота складається зі 
вступу, трьох розділів, що містять 9 підрозділів, висновків до кожного розділу, 
загальних висновків, списку використаних джерел і додатків. Дисертацію 
викладено на 244 сторінках, із них 215 сторінок основного тексту. Робота 
містить 4 рисунки, 8 таблиць і 4 додатки (на 5 сторінках). Список використаних 
джерел налічує 213 найменувань (на 24 сторінках). 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
 

У вступі надано загальну характеристику дисертаційного дослідження, 
обґрунтовано актуальність теми, показано її зв’язок із тематикою наукових 
досліджень Національного університету цивільного захисту України, окреслено 
мету, завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, виділено наукову 
новизну, практичне значення одержаних результатів та інформацію щодо їх 
апробації. 

У першому розділі «Теоретичні засади державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері» − наведено сутнісну характеристику 
цифровізації у воєнній сфері як об’єкту державного управління; 
охарактеризовано механізми державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері; розглянуто особливості державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері в умовах інформаційного протистояння. 

Показано, що цифровізація породила суперечливу єдність наявних 
традиційних ієрархічних структур воєнного управління та мережевих структур, 
що склалися внаслідок дії як стихійних механізмів самоорганізації військової 
спільноти, так і ієрархічно організованих суб’єктів державного управління. 

Підкреслено, що сучасні інформаційні технології, які активно 
впроваджуються в процеси воєнного управління, змінюють безпосереднє 
військово-соціальне та військово-технічне середовище, стираючи межі 
реального та віртуального просторів, дозволяючи у бойових умовах 
здійснювати управління військово-соціальним простором у масштабах 
реального часу, долаючи традиційний розрив між оперативно-стратегічним 
керівництвом та безпосередніми виконавцями. 

Акцентовано увагу на тому, що концентрованим виразом специфіки 
збройного протистояння за умов цифровізації є інформаційні війни, що 
формують новий підхід до оборони країн у бік посилення значимості 
інформаційно-психологічного захисту від впливу противника.  

Зазначено, що під інформаційною війною традиційно розуміється 
комплексний вплив (сукупність інформаційних операцій) на систему 
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державного і воєнного управління протилежної сторони, її військове 
керівництво, яке вже в мирний час призводило б до прийняття сприятливих для 
сторони-ініціатора інформаційного впливу рішень, а під час конфлікту 
повністю паралізувало б функціонування інфраструктури управління 
супротивника. 

Запропоновано під механізмом державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері розуміти сукупність правових, організаційних, економічних і 
політичних засобів застосування інформаційних технологій та 
телекомунікаційних систем для формування воєнно-політичних рішень і 
санкціонування правоуповноваженими суб’єктами управління найбільш 
прийнятного варіанту впливу на об’єкти управління в межах наявних ресурсів 
та очікуваних перспектив з метою відстоювання національно-державних 
інтересів за допомогою військового потенціалу країни або коаліції держав. 

Підкреслено, що воєнно-політичні рішення нерозривно пов’язані з 
воєнно-політичними відносинами між двома або декількома державами з 
різним або однотипним соціальним устроєм з приводу тих чи інших проблем, 
що їх поділяють або пов’язують. Вони зумовлені історично конкретною 
воєнно-політичною обстановкою, а також внутрішньодержавними та 
міждержавними протиріччями, які вирішуються у процесі розвитку воєнно-
політичних відносин конфронтаційного чи партнерського типу. 

Зазначено, що весь процес підготовки воєнно-політичного рішення 
включає низку взаємопов’язаних етапів, основними з яких є: визначення 
головної мети рішення; встановлення основних критеріїв важливості та 
своєчасності рішення, поділ і класифікація критеріїв щодо їх значущості; 
розробка альтернативних варіантів рішень, порівняння альтернатив; визначення 
й оцінка можливості ризику.  

Виокремлено основні принципи, яких доцільно дотримуватись під час 
підготовки та прийняття воєнно-політичних рішень у межах механізмів 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері: 

‒ процес підготовки та прийняття воєнно-політичних рішень має 
починатися з виявлення кінцевих цілей, яких прагнуть досягти суб’єкти 
управління; 

‒ до вирішення кожного великого воєнно-політичного завдання необхідно 
підходити як до складної системи, виявляючи всі можливі взаємозв’язки та 
наслідки прийняття того чи іншого конкретного рішення. Слід враховувати 
тимчасові рамки та вплив воєнно-політичного рішення на інші сфери 
суспільного життя, а також на внутрішню та зовнішню політику держави; 

‒ для підготовки воєнно-політичних рішень необхідно обов’язково 
виявляти можливі альтернативні варіанти, тобто різні шляхи досягнення 
поставлених цілей, та методи вирішення кожного конкретного завдання, 
аналізувати переваги та недоліки кожного з них для того, щоб можна було 
вибрати найбільш оптимальне в умовах конкретно сформованої воєнно-
політичної обстановки; 

‒ структура організації підготовки та прийняття воєнно-політичних 
рішень має бути підпорядкована досягненню головної мети чи завдання; 

‒ необхідно здійснювати ефективне планування та фінансування, що 
дозволяє в рамках довготривалої програми, розрахованої на досягнення тієї чи 
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іншої кінцевої воєнно-політичної мети, розробляти середньострокові плани, які 
можуть бути адаптовані під необхідні терміни виконання.  

У другому розділі «Аналіз сучасного стану та тенденцій розвитку 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері» – узагальнено досвід 
зарубіжних країн стосовно державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері; проаналізовано специфіку державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері в Україні; здійснено оцінювання поточних викликів і 
суперечностей державного управління цифровізацією у воєнній сфері в Україні. 

У жовтні 2021 року лідери держав-членів схвалили бачення Альянсу 
щодо цифрової трансформації та прийняли Стратегію щодо штучного розуму 
для НАТО, пов’язуючи етапи цифрової трансформації з цілями розвитку 
можливостей і вимогами до оперативної сумісності. При цьому, на додаток до 
аспектів ведення війни, цифрова трансформація НАТО має бути органічно 
пов’язана з: процесом оборонного планування; цілями розвитку можливостей 
для цифрових технологій; процесами стандартизації; дослідженнями та 
розробками; закупівельними структурами; глибокотехнологічними 
структурами, зокрема такими, як Прискорювач оборонних інновацій.  

ЄС пройшов довгий шлях щодо свого стратегічного та технологічного 
суверенітету, зокрема щодо безпеки та оборони. Військовий комітет ЄС 
розробляє програму цифровізації оборони з 2019 року. Так, у 2019 році у 
документі для роздумів «Цифровізація та штучний інтелект в обороні», спільно 
опублікованому Фінляндією, Естонією, Францією, Німеччиною та 
Нідерландами, наголошувалося на важливості цифровізації оборони в Європі як 
попередника модернізації шляхом прийняття штучного інтелекту. Військовий 
комітет ЄС обговорював ту саму тему у внутрішніх документах, включаючи 
плани щодо запуску процесу оборонної модернізації через цифровізацію 
європейських збройних сил. Кульмінацією цього процесу стало схвалення 
Стратегічного плану реалізації цифровізації збройних сил ЄС у 2021 році, в 
межах якого було здійснено аналіз прогалин та встановлено рівень амбіцій, а 
також конкретні цілі та етапи цифровізації й оперативної сумісності 
європейських збройних сил. 

Наприклад, французький проєкт ARTEMIS.IA, який зараз перебуває на 
третій і останній фазі розробки та впровадження, створює не просто «цифрову 
основу» для своїх збройних сил, а також формує технологічні й 
інфраструктурні основи цифрової автономії в обороні та суверенному 
штучному інтелекті. Естонія, Фінляндія, Італія, Нідерланди, Норвегія, Іспанія 
та Швеція здійснюють управління оборонними підприємствами та військовими 
підрозділами з використанням різних рівнів цифровізації.  

Велика Британія будує єдину та безпечну «цифрову магістраль» для своїх 
оборонних підприємств і сил. Вона прагне інтегрувати та замінити понад 2000 
застарілих систем і програм для користувачів, починаючи від адміністративних 
і бек-офісних ІТ-служб до військових платформ, таких як кораблі та супутники.  

Більшість європейських збройних сил використовують принаймні деякі 
цифрові технології та системи планування ресурсів оборонного підприємства 
EPR (Enterprise Resource Planning). Проте європейські країни мають подолати 
значні труднощі в контексті остаточного завершення цифровізації своїх 
оборонних підприємств. У більшості з них відсутні або все ще розвиваються 
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інтегровані цифрові системи управління захистом даних. Вони використовують 
фізично захищену локальну інфраструктуру зберігання даних. І значна частина 
європейських держав стикається з труднощами в підтримці та регулярному 
оновленні своїх цифрових систем. 

Зазначено, що в Україні у 2019 році було встановлено чотири стратегічні 
цілі до 2024 року для побудови цифрової держави: забезпечення 100 % 
державних послуг онлайн; участь 6 млн українців у програмі розвитку 
цифрових навичок; забезпечення 10 % частки IT у загальному ВВП країни; 
покриття швидкісним інтернетом 95 % транспортної інфраструктури та 
населених пунктів. Для досягнення всіх чотирьох стратегічних цілей було 
впроваджено цифровий державний бренд «Дія». Стрімкий розвиток 
цифровізації України навіть протягом повномасштабного російського 
вторгнення підтверджується значеннями індексу цифрової трансформації її 
регіонів у 2023 році (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Індекс цифрової трансформації регіонів України у 2023 році 
 
Починаючи з 2022 року, у зв’язку з повномасштабним російським 

вторгненням, в Україні впроваджено додаткові цифрові послуги: допомога 
армії; програма фінансової допомоги підприємцям і найманим працівникам з 
регіонів, де велися бойові дії; послуги допомоги для переселенців; подання 
заяви про компенсацію за пошкоджене майно; @evorog_bot ‒ чат-бот для 
інформування ЗСУ про пересування ворожої техніки, солдатів чи 
колабораціоністів; телебачення і радіо з доступом до новинного марафону, щоб 
українці могли отримувати точну інформацію; eDocument – додаток для 
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ідентифікації для тих людей, які вийшли з дому без документів; електронне 
пенсійне посвідчення. 

У певний період повномасштабного російського вторгнення Міністерство 
цифрової трансформації України тісно співпрацювало з Генеральним штабом 
Збройних сил України і з проєктом UNITED24. На основі цього 
співробітництва було впроваджено топ-проєкт: «Army of Drones». Це – 
комплексна програма, яка включає закупівлю, доставку, обслуговування та 
заміну безпілотних літальних апаратів, а також навчання пілотів. Україна також 
запустила кластер BRAVE1 – платформу для сприяння співпраці між 
державою, військовими та оборонно-технологічною промисловістю. 

Лише за місяць після повномасштабного вторгнення українська влада 
запустила у Telegram два чат-боти ‒ єВорог та СТОП російській війні, які 
дозволяють цивільним особам надсилати фотографії та відео переміщення 
російських військ. Цифрова екосистема також уможливила розвиток волонтерів 
Open Source Intelligence, включаючи такі явища, як українська ІТ-армія, яка є 
глобальною онлайн-організацією добровольців, котрі здійснюють кібератаки на 
російську інфраструктуру та активно співпрацюють з Міністерством оборони 
України. Велика кількість спеціальних цифрових інструментів, таких як 
програми та веб-портали, дозволяють як громадянам, так і 
військовослужбовцям отримувати доступ до інформації та обмінюватися нею в 
режимі реального часу. 

Крім того, Міністерство цифрової трансформації України та українська 
блокчейн-спільнота запустили Metahistory NFT Museum, присвячений 
хронології подій під час російського військового вторгнення в Україну. 

Разом з українською криптоплатформою KUNA, криптобіржею FTX та 
українською платформою стекінгу Everstake було запущено офіційний веб-сайт 
під назвою dobro.ua «Допомога Україні», де люди з усього світу можуть робити 
пожертви в криптовалюті. 

Наразі органи державної влади та місцевого самоврядування мають 
головних спеціалістів з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і 
цифровізації, котрі розробляють стратегії цифрової трансформації, 
впроваджують цифрові технології, розробляють і впроваджують інформаційні 
системи та керують проєктами. Регіональні головні спеціалісти з питань 
цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації відповідають за 
розвиток базової інфраструктури завдяки впровадженню електронних послуг і 
використанню цифрових інструментів. 

Наприкінці грудня 2023 року Міністерство оборони України завершило 
роботу над електронним реєстром військовозобов’язаних «Оберіг». Спочатку 
він мав бути заповнений даними, що зберігаються на папері в територіальних 
центрах комплектування та соціальної підтримки (далі – ТЦК). Однак проблема 
полягала в тому, що дані Єдиного державного реєстру призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів переважно застаріли. З 18 травня 2024 
року Міністерство оборони України через додаток «Резерв+» запустило 
електронний облік призовників, військовозобов’язаних та резервістів. Додаток 
«Резерв+» дозволяє користувачам отримувати QR-код, щоб органи влади могли 
швидко перевірити їх призовний стан, а також надає можливість отримати 
онлайн-направлення до військово-лікарської комісії. Додатково Міністерство 
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оборони України також нещодавно запустило службу онлайн-запису до ТЦК. 
Щодо військовозобов’язаних осіб, які перебувають за кордоном, діють 

наступні вимоги: 
‒ для продовження отримання консульських послуг через посольства та 

консульства України громадянам України віком від 18 до 60 років, які не 
оновили свої персональні дані, необхідно одночасно оновити свої персональні 
дані під час отримання послуг; 

‒ паспорти видаються таким особам лише за наявності у них актуальних 
військово-облікових документів. 

Ці зусилля є частиною ширшої кампанії України з цифровізації армії, 
спрямованої на оптимізацію процесів мобілізації, боротьбу з корупцією та 
вдосконалення інших процесів функціонування Збройних сил України. У цьому 
зв’язку було розроблено додаток «Армія+», який дозволяє скоротити обсяги 
паперової роботи та уможливлює систематизацію відгуків командирів, а також 
можливість подати заявку на статус ветерана бойових дій онлайн. У 
Міністерстві цифрової трансформації України, яке допомагає військовим 
модернізувати багато процесів, незабаром посвідчення ветерана буде доступне 
в державному мобільному додатку України для державних послуг «Дія». 

У третьому розділі «Шляхи вдосконалення механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері в Україні» – виокремлено стратегічні 
орієнтири вдосконалення державного управління цифровізацією у воєнній 
сфері в Україні; запропоновано напрями модернізації механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері; визначено шляхи розвитку 
державної інформаційної політики в умовах воєнного стану. 

Підкреслено, що серед основних стратегічних напрямів оптимізації 
цифрового забезпечення воєнно-політичної діяльності держави у період 
воєнно-політичної кризи могли б бути: 

‒ підтримка національних наукових шкіл, які мають фундаментальні 
наукові результати світового рівня у сфері цифровізації; 

‒ забезпечення просування кінцевих програмно-технічних продуктів 
вітчизняної розробки та виробництва на внутрішній та світовий ринок; 

‒ створення пільгових умов для розробників та виробників наукомісткої 
програмно-технічної вітчизняної продукції для військово-промислового 
комплексу України. 

Побудовано структурно-функціональну модель державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері у вигляді розгалуженої інформаційно-
аналітичної мережі, котра в якості структурних елементів містить ситуаційні 
центри та постійно діючі експертні організації, які систематично займаються 
моніторингом і воєнно-політичним прогнозуванням на базі державних, 
приватних і змішаних форм власності, що надає можливість розробляти 
оптимальні моделі реагування на кризову ситуацію, що виникла, а також 
здійснювати оперативне й стратегічне прогнозування їх можливої появи та 
заздалегідь розробляти комплекс антикризових заходів. 

Основними завданнями даної структурно-функціональної моделі є 
наступні: безперервне спостереження за станом воєнно-політичної обстановки 
в країні та світі; поточний аналіз на основі просторово-часової координації 
інформаційних потоків щодо стану об’єктів воєнної політики; своєчасне 
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виявлення змін, що відбуваються у воєнній політиці інших держав; 
попередження про негативні тенденції, що ведуть до формування соціально-
політичної та військової напруженості; здійснення короткострокового та 
довгострокового прогнозування найважливіших процесів у воєнно-політичній 
сфері; оцінка ефективності методів, організаційних структур та процесів 
управління воєнно-політичною діяльністю; вироблення пропозицій щодо 
комплексу заходів, спрямованих на усунення негативних тенденцій та явищ у 
воєнно-політичній сфері. 

Розроблено модель організаційно-правового механізму цифровізації 
процесу військового обліку поза межами України (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.  Модель організаційно-правового механізму цифровізації процесу 

військового обліку поза межами України 
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Запропоновано напрями вдосконалення нормативно-правового механізму 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері, які передбачають: 

‒ розробку нових законодавчих і підзаконних нормативних актів, що 
доповнюють ті розвивають існуюче законодавство в галузі інформаційної 
безпеки; 

‒ активну участь у розробці міжнародного законодавства у сфері 
інформаційних відносин, зокрема, необхідним видається об’єднання зусиль з 
іншими державами щодо розробки та прийняття правових угод, які 
забезпечують інформаційну безпеку, та прийняття міжнародної конвенції «Про 
запобігання інформаційним війнам та обмеження створення й обігу 
інформаційної зброї»; 

‒ створення таких законодавчих умов, які б збільшити приплив інвестицій 
у розвиток нормативно-правового механізму цифровізації у воєнній сфері; 

‒ сприяння правовій рівності всіх учасників процесу інформаційної 
взаємодії суб’єктів воєнної політики, незалежно від їх статусу; 

‒ захист законних інтересів та забезпечення достатньої відкритості 
Збройних сил України та інших силових відомств у засобах масової інформації 
щодо висвітлення їхньої професійної діяльності. 

Показано, що в межах удосконалення організаційного механізму 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері доцільним є створення 
спеціального Інноваційного інформаційного центру Збройних сил України, до 
завдання якого повинні входити: 

‒ аналіз сучасних наукових, експериментальних та промислових зразків 
інформаційно-технічних засобів, інформаційно-програмного забезпечення, 
організаційної та технологічної побудови інформаційних систем та перспектив 
їх розвитку;  

‒ координація взаємодії з вже існуючими обчислювальними центрами у 
Збройних силах України для створення єдиної організаційної структури, що 
забезпечує процеси цифровізації, а також перепідготовку військових кадрів у 
методологічному, організаційному та технічному відношенні;  

‒ розробка проєктів концепцій, програм та рекомендацій, пов’язаних з 
єдиною політикою в галузі цифровізації системи управління воєнно-політичної 
діяльності України. 

Виокремлено пріоритети розвитку державної інформаційної політики в 
умовах воєнного стану: 

‒ цифровізація державного управління воєнно-політичною діяльністю 
України та її Збройних Сил; 

‒ формування та розвиток цілісної системи інформаційної безпеки 
України у воєнній сфері; 

‒ удосконалення організації, форм та методів інформаційного 
забезпечення воєнно-політичної діяльності держави; 

‒ оптимізація взаємодії силових структур держави із засобами масової 
інформації з воєнно-політичних проблем; 

‒ удосконалення нормативно-правових й організаційних механізмів 
державного управління, що забезпечують і регулюють процеси цифровізації у 
воєнній сфері. 
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ВИСНОВКИ 
 

У дисертаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 
запропоновано вирішення актуального для науки державного управління 
науково-прикладного завдання, яке полягає в обґрунтуванні теоретичних засад і 
розробленні практичних рекомендацій з удосконалення механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері. Це дозволило сформулювати низку 
висновків, які мають теоретичне й практичне значення та виносяться на захист. 

1. З’ясовано сутність механізмів державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері. Показано, що механізм державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері являє собою сукупність правових, організаційних, економічних і 
політичних засобів застосування інформаційних технологій для формування 
воєнно-політичних рішень та санкціонування правоуповноваженими 
суб’єктами управління найбільш прийнятного варіанту впливу на об’єкти 
управління в межах наявних ресурсів та очікуваних перспектив з метою 
відстоювання національно-державних інтересів за допомогою військового 
потенціалу країни або коаліції держав. 

2. Проаналізовано закордонний досвід державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері. Показано, що цифровізацію сфери оборони 
було запроваджено в НАТО, та вона ґрунтується на оперативних вимогах, 
сформульованих на основі різних документів, включаючи воєнну стратегію 
2019 року, концепцію Warfighting Capstone, а також нову концепцію операцій у 
кількох доменах. Водночас Європейська комісія, Військовий комітет ЄС та 
Європейське оборонне агентство активно працюють над різними аспектами 
цифровізації європейської оборони через Європейський оборонний фонд. При 
цьому, попри те, що обсяги коштів, які витрачаються на цифрову 
трансформацію оборони, є більшими в ЄС, ніж у НАТО, її реалізація йде 
значно повільніше. 

Більш того, нещодавно члени ЄС і НАТО зіткнулись із значними 
проблемами щодо швидкого звітування про запаси боєприпасів для ініціативи 
на рівні ЄС щодо спільних закупівель, яка була спрямована на допомогу 
зусиллям із поповнення запасів боєприпасів після їхньої військової підтримки 
України. 

Загалом аналіз зарубіжного досвіду свідчить про те, що для прийняття 
державних, у тому числі воєнно-політичних рішень, у розвинених країнах 
широко використовуються адаптивні інформаційно-аналітичні системи, суть 
яких полягає у залученні зацікавлених міністерств і відомств, а також широкого 
кола фахівців і незалежних експертів для вироблення рішення з конкретної 
проблеми.  

3. Охарактеризовано сучасний стан механізмів державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері в Україні. Зазначено, що процес цифрової 
трансформації в Україні розпочався задовго до повномасштабного російського 
вторгнення. У 2019 році було створено Міністерство цифрової трансформації 
України. Ключовим баченням Міністерства цифрової трансформації України 
було побудувати найзручнішу цифрову державу у світі без бюрократії, без 
паперів і без необхідності відвідувати державні установи.  

Підкреслено, що відбиття російських кібератак і підвищення цифрової 
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стійкості держави були критично важливими кроками уряду України під час 
повномасштабного російського вторгнення. У рамках цих зусиль урядові 
установи вжили низку заходів, зокрема:  

‒ переміщення обладнання та резервних копій баз даних у більш безпечні 
райони України, недоступні для російських військ;  

‒ створення багаторівневої системи кіберзахисту державної ІТ-
інфраструктури;  

‒ створення гарячої лінії СБУ для оперативного реагування на загрози 
кібератак для ІТ-систем критичної інфраструктури;  

‒ підписання угоди між Державною архівною службою України та 
Національним архівом Великої Британії про тимчасову передачу хмарних 
сховищ даних та резервних копій цифрових матеріалів державних архівних 
установ України у разі їх можливої втрати. 

Показано, що повномасштабне вторгнення росії стимулювало уряд 
України прикласти більше зусиль до цифровізації як способу вирішення 
проблем, пов’язаних з війною, для цивільного населення та військового 
керівництва. Цифрові платформи та підключені пристрої допомогли 
забезпечити безпеку цивільного населення, увімкнувши системи раннього 
попередження; уможливили поїздки в зони бойових дій; забезпечили збір 
коштів для військових підрозділів; активували підтримку соціальних зв’язків, 
зокрема, надали можливість громадянам України взяти участь у захисті своєї 
держави. 

Зазначено, що окрім обов’язкової мобілізації, в Україні робиться акцент 
на призов до армії через відкриття у великих містах центрів, де мешканці 
можуть дізнатися про можливості працевлаштування в армії та про співпрацю з 
кадровими агентствами завдяки цифровізації. Зокрема, партнерство кадрових 
агентств з Міністерством оборони дозволило подавати заявки на роботу в армії 
онлайн.  

4. Визначено виклики та суперечності державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері в Україні: 

‒ відсутність єдиної інформаційної стратегії, яка враховує сучасні 
внутрішні та міжнародні реалії; 

‒ невизначеність основних шляхів розробки та використання 
інформаційних ресурсів, а також створення інформаційних фондів, особливо на 
низових ланках управлінських структур Збройних сил України; 

‒ спрощене ставлення до підвищення ефективності управління 
інформаційними потоками, що розглядається лише як процес широкого 
впровадження автоматизованих систем збирання та обробки інформації; 

‒ відсутність єдиної технологічної політики, що призводить до наявності 
великої кількості різноманітних інформаційних систем і, як наслідок, ‒ 
труднощів, а часом і неможливості поєднання їх між собою; 

‒ наявність великої кількості технічно та морально застарілого 
інформаційного обладнання та програмного забезпечення; 

‒ низький рівень інформаційної культури військових кадрів, як один із 
наслідків низького рівня цифровізації Збройних сил України. 

5. Обґрунтовано стратегічні орієнтири вдосконалення державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері. Зазначено, що ключовим 
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стратегічним напрямом має бути розвиток власного інформаційно-
технологічного потенціалу, що дозволить у перспективі позбутися жорсткої 
залежності від іноземних виробників у галузі високих технологій та 
наукомістких виробництв. 

Крім того, серед основних стратегічних орієнтирів вдосконалення 
державного управління цифровізацією у воєнній сфері виділено наступні: 

‒ активна протидія інформаційно-психологічному впливу на військове 
управління країни, збройні сили та суспільство загалом з боку вороже 
налаштованих держав; 

‒ вжиття додаткових заходів щодо інформаційно-технічного та 
організаційного захисту комп’ютерних систем, особливо подвійного 
призначення; 

‒ об’єднання державних та недержавних ЗМІ у пропаганді патріотичних 
цінностей; 

‒ вироблення єдиних етичних правил інформування населення через ЗМІ 
різних форм власності; 

‒ посилення державного контролю за інформаційними потоками та 
загалом за характером інформаційного висвітлення кризових ситуацій. 

6. Запропоновано напрями модернізації механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері: 

‒ розвиток науково-практичних засад забезпечення інформаційної 
безпеки, що відповідають сучасній політичній ситуації та реальним умовам 
політичного та соціально-економічного розвитку України; 

‒ активізація формування нормативно-правової бази, необхідної для 
надійного забезпечення інформаційної безпеки; 

‒ проведення системних досліджень щодо організації форм та способів 
дієвого інформаційного впливу держави на процес формування громадської 
думки; 

‒ розробка сучасних методів та технічних засобів, що забезпечують 
комплексне вирішення завдань захисту інформації та інформаційного 
протиборства, а також розробка систем інформаційної зброї та способів їх 
застосування; 

‒ формування системи забезпечення інформаційної безпеки, що 
забезпечує надійний захист інформаційних масивів та каналів суб’єктів воєнної 
політики держави; 

‒ створення ефективної системи контролю за станом захищеності 
інформації, інформаційних систем та мереж, що функціонують на користь 
структур політичного та державного управління. 

7. Виокремлено шляхи розвитку державної інформаційної політики в 
умовах воєнного стану: 

‒ розробка сукупності теоретичних принципів та практичних заходів у 
сфері інформаційних відносин суспільства та Збройних сил України; 

‒ забезпечення сприятливих правових, економічних і політичних умов 
для ефективного виробництва інформаційного вітчизняного продукту; 

‒ правове забезпечення та регулювання процесів зберігання, виробництва, 
накопичення та поширення інформації; 

‒ забезпечення ефективного використання національних та зарубіжних 
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інформаційних ресурсів для успішного вирішення воєнно-політичних проблем, 
у тому числі для інформаційно-аналітичної підтримки суб’єктів воєнної 
політики держави; 

‒ підготовка фахівців, здатних ефективно використовувати інформаційні 
ресурси та інформаційні технології з метою підвищення ефективності 
діяльності структур інформаційного забезпечення воєнно-політичної діяльності 
держави; 

‒ координація інформаційної взаємодії з громадськими організаціями та 
органами державної влади інших країн. 
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Рожко В. М. Механізми державного управління цифровізацією у 

воєнній сфері. – Рукопис. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата наук з 

державного управління за спеціальністю 25.00.02 – механізми державного 
управління. – Національний університет цивільного захисту України, Харків, 
2025. 

У дисертаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 
запропоновано вирішення актуального для науки державного управління 
науково-прикладного завдання, яке полягає в обґрунтуванні теоретичних засад і 
розробленні практичних рекомендацій з удосконалення механізмів державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері. 

Наведено сутнісну характеристику цифровізації у воєнній сфері як 
об’єкта державного управління; охарактеризовано механізми державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері; розглянуто особливості державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері в умовах інформаційного 
протистояння. 

Запропоновано під механізмом державного управління цифроваізацією у 
воєнній сфері розуміти сукупність правових, організаційних, економічних і 
політичних засобів застосування інформаційних технологій для формування 
воєнно-політичних рішень та санкціонування правоуповноваженими 
суб’єктами управління найбільш прийнятного варіанту впливу на об’єкти 
управління в межах наявних ресурсів й очікуваних перспектив з метою 
відстоювання національно-державних інтересів за допомогою військового 
потенціалу країни або коаліції держав. 

Узагальнено досвід зарубіжних країн стосовно державного управління 
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цифровізацією у воєнній сфері; проаналізовано специфіку державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері в Україні; здійснено оцінювання 
поточних викликів і суперечностей державного управління цифровізацією у 
воєнній сфері в Україні. 

Показано, що повномасштабне вторгнення росії стимулювало 
український уряд прикласти більше енергії до цифровізації як способу 
вирішення проблем, пов’язаних з війною, для цивільного населення та 
військового управління. Цифрові технології допомогли забезпечити безпеку 
цивільного населення, увімкнувши системи раннього попередження, а також 
надали можливість громадянам України взяти участь у захисті своєї держави. 

Виокремлено стратегічні орієнтири вдосконалення державного 
управління цифровізацією у воєнній сфері в Україні; запропоновано напрями 
модернізації механізмів державного управління цифровізацією у воєнній сфері; 
визначено шляхи розвитку державної інформаційної політики в умовах 
воєнного стану. 

Розроблено модель організаційно-правового механізму цифровізації 
процесу військового обліку поза межами України, що базується на укладенні 
міжнародних угод з країнами ЄС щодо ідентифікації осіб призовного віку ‒ 
громадян України ‒ та передбачає автоматичне направлення запитів щодо 
військового обліку до консульських установ України в цих країнах після 
звернення громадян за адміністративними послугами; автоматичне надсилання 
запиту до Міністерства оборони України через консульські установки України 
в країнах ЄС; формування відповіді Міністерством оборони України із 
застосування електронних реєстрів та її зворотнім відправленням до 
консульських установ України в країнах ЄС з подальшою передачею до органів 
влади в цих країнах рішення щодо успішного врегулювання питання 
військового обліку, що уможливлює надання адміністративної послуги 
військовозобов’язаним громадянам України в країні ЄС. 

Зазначено, що вдосконалення механізмів державного управління 
цифровізацією у воєнній сфері сприятиме підвищенню рівня організації 
процесів цифровізації у воєнній сфері на загальнодержавному, регіональному 
та місцевому рівнях. 

Ключові слова: механізми державного управління, цифровізація, воєнна 
сфера, організаційно-правовий механізм, модель, стратегічні орієнтири. 
 

ABSTRACT 
 
Rozhko V. M. Mechanisms of public administration of digitalization in the 

military sphere. – Manuscript. 
Dissertation for the degree of candidate of sciences in public administration in 

the specialty 25.00.02 – mechanisms of public administration. – National University 
of Civil Protection of Ukraine, Kharkiv, 2025. 

The dissertation provides a theoretical synthesis and proposes a solution to a 
relevant scientific and applied problem in the field of public administration, which 
consists of substantiating theoretical foundations and developing practical 
recommendations for improving public administration mechanisms in the 
digitalization of the military sector.  
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The study presents the essential characteristics of digitalization in the military 
sector as an object of public administration, describes mechanisms for state 
management of digitalization in this area, and examines the specifics of public 
administration for digitalization in the military sector under conditions of information 
confrontation.  

It is proposed to define the mechanism of public administration of 
digitalization in the military sector as a set of legal, organizational, economic, and 
political means of applying information technology for forming military-political 
decisions and authorizing, by legally empowered management entities, the most 
suitable option for impacting management objects within available resources and 
expected outcomes, to uphold national and state interests through the military 
potential of the country or a coalition of states. 

The dissertation also summarizes foreign countries' experiences regarding state 
management of digitalization in the military sector, analyzes the specifics of public 
administration of digitalization in the military sector in Ukraine, and assesses current 
challenges and contradictions in public administration of digitalization in the military 
sector in Ukraine. 

It is shown that Russia’s full-scale invasion prompted the Ukrainian 
government to put more effort into digitalization as a means of addressing war-
related challenges for both the civilian population and military administration. Digital 
technologies have helped ensure civilian safety by enabling early warning systems 
and allowed Ukrainian citizens to participate in the defense of their country. 

Strategic directions for improving public administration of digitalization in the 
military sector in Ukraine have been identified, along with proposed directions for 
modernizing public administration mechanisms in this field. Pathways for developing 
state information policy under martial law conditions have also been determined. 

A model for the organizational and legal mechanism of digitalizing the military 
registration process outside Ukraine has been developed. This model is based on the 
establishment of international agreements with EU countries to identify Ukrainian 
citizens of conscription age and provides for the automatic sending of military 
registration requests to Ukrainian consular offices in these countries when citizens 
request administrative services. It also includes the automatic forwarding of requests 
to the Ministry of Defense of Ukraine via Ukrainian consulates in EU countries, the 
formation of responses by the Ministry of Defense using electronic registers, and the 
return of responses to Ukrainian consulates in EU countries, which can then forward 
the decision on successful resolution of military registration issues to local 
authorities. This enables the provision of administrative services to conscription-
eligible Ukrainian citizens in EU countries. 

It is noted that improving public administration mechanisms for digitalization 
in the military sector will contribute to enhancing the organization of digitalization 
processes in the military sector at the national, regional, and local levels. 

Keywords: public administration mechanisms, digitalization, military sector, 
organizational and legal mechanism, model, strategic directions. 
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